



在承接产业转移上强动力;在振兴实体经济上聚实力;在保卫蓝天碧水上添魅力;在推动创新开放上增活力……

迸发建设省域副中心城市的“衡阳力量”

■本报记者 邹雪峰

蓄力,发力。省运会的各处赛场上,来自三湘四水的运动健儿正在一场场速度与力量的角逐中,精彩展现“湖南力量”的魅力与风采。

与此颇为应景的是:赛场之外,1.53万平方公里的蒸湘大地上,以最强执行力建设名副其实的省域副中心城市,正在生动演绎“衡阳力量”的厚积薄发。

在承接产业转移上强动力;在振兴实体经济上聚实力;在保卫蓝天碧水上添魅力;在推动创新开放上增活力……蓄力、发力的“衡阳节奏”,与新时代的发展脉搏一起律动,激荡着迈向省域副中心城市的前进力量。

关键词 聚实力

以振兴实体经济助推衡阳新腾飞

在湖南长株潭衡“中国制造2025”试点示范城市群建设的机遇面前,新一轮实体经济发展的浪潮正在衡阳悄然涌动。数据显示,1—7月,我市规模工业增加值累计增长7.5%,增速比上年同期快1.6个百分点;工业投资同比增长30.4%,比上年同期提高了13.7个百分点;工业技改投资同比增长93.5%,比上年同期提高了68.7个百分点。今年以来,我市工业增值税均保持了两位数的增长,稳居全省前列。振兴实体经济“3311”工程计划和工业原地倍增计划给衡阳实体经济的振兴带来前所未有的机遇,提振了衡阳人的信心。



关键词 添魅力

打造最美地级市

5月1日,我市东洲岛景区免费开园当天,两万余名市民登上东洲岛观景。年过七旬的市民欧阳斌说,“东洲岛景区经过修葺,不仅样貌焕然一新,人文内涵也更加丰富了。”目前,我市正坚持城乡统筹发展、融合发展理念,按照“科学规划、精美建设、精致管理”的思路,着力打造最美地级市。

蓝天碧水保卫战让衡阳的环境越来越美:我市自今年5月份启动蒸水河城区段排污口截污工作以来,已完成9个排污口截污,占蒸水河城区段全部排污口1/3。根据监测情况显示,今年6月、7月,蒸水河入江口断面水质已达到Ⅲ类水质,符合六个“水十条”考核断面标准。目前,我市正在纵深推进湘江保护和治理“一号重点工程”,严格落实河长制、湖长制,把衡阳的“一江四水”打造成最美风景和城市亮丽名片,让老百姓乐享环境之美。

“三江六岸”滨水区正在高标准修建极富魅力的城市景观设施;梦东方、汇景、雨母新区等新区建设正顺利推进;二环东路、东三环等城市主干道建设以及智慧城市、海绵城市、管廊城市建设正在加快;社区“三清三建”升级版正在全面打造……按照“水域蓝线、绿地绿线和建筑红线”要求加快推进的城市建设,日益

我市把项目建设作为推动实体经济提质升级的关键抓手。目前,“梦东方”项目已完成投资7亿元;湘南纺织产业基地已有11家企业注册,318家企业计划注册投资。该项目达产后年产值1000亿元,年出口贸易额300亿元;五矿有色控股铜铅锌产业基地项目全部投产后,预计年产值可达200余亿元、利税15亿元;新能源汽车产业项目也正在我市顺利推进,将全力打造新能源汽车全产业链……如今的衡阳,处处呈现项目建设的火热场景。据悉,今年我市第一批计划实施重大产业项目106个、总投资2363亿元、年度投资357.8亿元。



关键词 强动力

争当承接东部产业转移的“领头雁”

8月28日上午,我市承接东部产业转移重点项目集中开工投产活动在白沙洲工业园区举行,总投资额逾118亿元的15个重点项目集中开工或投产。此次集中开工投产的15个项目均是珠三角、长三角及京津冀地区的产业转移项目,涵盖电子信息、精密模具、新能源汽车、生物医药等众多领域,我市争当承接东部产业转移的“领头雁”初见成效。

今年6月份以来,市委书记、市人大常委会主任郑建新率队到深圳、上海、杭州等地,开展承接东部产业转移系列招商引资活动,与华侨城等企业积极对接,用抢抓项目的实际行动,释放出争当承接东部产业转移“领头雁”的强烈信号。市委副书记、市长邓群策说,衡阳近年来以开放的政策环境、健全的法治环境、诚信的人文环境和优质的服务环境,吸引了一大批战略项目相继落户。

“水深则鱼悦,城强则贾兴”。为了进一步“放水养鱼”“筑巢引凤”,我市出台了《衡阳市促进招商引资工作的若干措施》,从降低用地成本、减免建设收费、支持招大引强、扶持新兴产业、支持科技创新、奖励经营贡献、支持企业上市、优化发展环境等方面制定了招商引资的“黄金30条”,释放政策红利。

不断优化的营商环境形成了“百鸟筑巢”的“蝴蝶效应”。香港建滔集团今明两年将在衡阳启动项目12个,总投资170余亿元。该集团董事局主席张国荣说,建滔集团在全国超过10个省市投资布局了项目,衡阳的投资环境出类拔萃,让建滔情有独钟、充满信心。像建滔集团这样,与衡阳“一见钟情”的企业项目越来越多:在“2018湖南—长三角经贸合作洽谈周”上,我市共签约项目36个,总投资额358.86亿元,总引资额328.86亿元,其中引进世界500强、中国500强、民营500强企业项目8个,创单次招商引资引进500强企业项目数量之最。

承接产业转移,让一大批战略项目落户衡阳,凝聚了推动衡阳高质量发展的强劲新动力。目前,我市正围绕重点区域、重点产业、重点项目抓招商,力争到2020年全市累计实际利用外资80亿美元,年均增长15%以上;累计内联引资2000亿元,年均增长13%以上。

关键词 增活力

创建国家创新型城市

今年4月,衡阳市又摘下一块“国字号”金字招牌——科技部、国家发改委发布《支持一批城市开展创新型城市建设的函》,我市成功获批开展创新型城市建设。

目前,我市在创新创业环境、高新技术产业发展、创新平台建设等方面收获颇丰,成为建设创新型城市的利好因素。我市创新人才团队建设取得突破,尤其是今年推出的“人才新政”实现了“开门红”。我市今年4月推出的“人才新政”已全面落实落地,对创新创业团队,最高将给予3000万元的经费支持,对高层次人才,购房补贴最高达到100万元,生活补贴每年最高达到30万元。如今,我市已成立了经济社会创新发展专家智库,首批62位智库成员中有院士17人、行业领军人物37人、知名企业家8人。

我市的“开放发展”也呈现出“风正一帆悬”的精彩局面,对外贸易实现历史性突破,去年进出口总额302.73亿元,总量稳居全省第二;同比增长69.8%,居全省第一。一年时间连续突破200亿、300亿元大关。外经合作遍及全球140多个国家和地区。老挝万象变电站项目、喀麦隆输变电工程项目已列入湖南省落实“一带一路”战略项目库。

在最大程度地激发创新活力、拓展开放空间的同时,我市正在全力打造最强执行力机关,激发干事创业活力。如今,“最强执行力”正在成为每一个衡阳人的追求,引领雁城衡阳朝着“名副其实的省域副中心城市”奋力迈进。